



赵立新在节目《声临其境》中

## 《声临其境》赵立新、周一围再圈粉

## 原来，声音也很有“戏”！

“有人说他们是声音怪物，其实他们是声音天才！”上周六，原创声音魅力竞演秀《声临其境》在湖南卫视开播，赵立新、周一围、潘粤明、张歆艺四位演员用深厚的台词功力和出人意料的配音水准，收获了不少关注，而这档新鲜的节目也迅速拿下省级卫视双网收视率第一、豆瓣评分8.6的好成绩。

近日，《声临其境》总导演徐晴接受采访，她表示，希望观众能通过节目看到演员的实力与职业精神，未来节目组还会邀请专业配音演员参与，为观众点评声音艺术的精妙之处。

## 实力派用声音“圈粉”

能准确地演绎出《魂断蓝桥》的经典桥段，用流利的英文惟妙惟肖地给《功夫熊猫》配音，还会一口气以法语、德语、俄语、西班牙语即兴发言……在上周末首播的《声临其境》中，演员赵立新凭借对语言的娴熟驾驭以及富有磁性的声音，迅速成了年轻人心目中的“声音天才”。

节目中潘粤明诙谐重现《还珠格格》，周一围用“沪语普

通话”“泰式普通话”花式配音，张歆艺声演“华妃”的桥段，更让观众在惊叹“耳朵要怀孕”之余，也意外发现：原来，表演不仅有“形”，同样有“声”，好演员光用声音也能演戏。

对于观众热烈的讨论，《声临其境》的总导演徐晴坦言，节目组对受邀演员的水准非常有信心：“赵立新老师这些压箱底的技能，我们也是第一次在舞台上感受到，确实惊艳。”

据徐晴透露，目前参与《声临其境》的演员涵盖了资深的演技派和年轻的人气演员。很多老戏骨在欣然前来的同时，还为节目出谋划策，希望节目的形式能更丰富、更活泼。“其实老戏骨也希望离年轻观众近一些。做配音、比台词是他们的本行，这个节目形式也让他们觉得非常新鲜。很多好的表演都是演员们即兴发挥的结果，他们很希望能够做一些新

的挑战和尝试。”

记者获悉，在本周六播出的第二期节目中，唐国强、张铁林、陈建斌和宁静将共同登场，而徐帆、韩雪、贾静雯、马思纯等也有望组队展现女演员的声音魅力。

徐晴坦言，参与的演员对表演都有很强的敬畏心，“我们希望传达出演员用声音塑造角色、用台词飙戏的魅力，让大家看到他们对职业的信念”。

## 演员渐成综艺新热点

从《演员的诞生》到《声临其境》，最近一段时间以来，演员的业务素养与职业精神，成为综艺节目新的关注热点。以《声临其境》为例，整个节目包括三轮竞演，前两轮嘉宾在幕后配音，用精心准备的桥段和即兴发挥展示自己的台词功力，而第三轮的“声音大秀”则融声音与形体表演于一体，考验演员的综合实力。

徐晴告诉记者，去年团队策划了老板《三国演义》配音演

员们的重聚，他们朗读剧中台词的视频段落也走红网络，这让团队对策划一档以声音为主题的节目多了几分信心。但在实际创作中，她依然忐忑，因为声音表演相对小众，电视呈现难度也比较高，“在视频非常丰富的时代，选择做声音会不会有点背道而驰？但我们看这两年的反馈，感觉有声读物、动漫游戏的声音很受欢迎，还是希望试着让传统观众也能接受它”。

在反复调整之后，目前《声临其境》轻竞技、重展示，给了参与节目的演员们更多的空间。

“文无第一，武无第二，我们希望节目有类似华山论剑的切磋。”徐晴直言，除了吸引眼球的高手过招，也希望节目给观众带来共鸣与启发，“比如经典影片桥段或许能给观众带来一些回味；演员的功力、职业精神，也能让观众反观自己，想一想我们对自己的职业要有怎样

的态度。”

当然，对演员而言，综艺节目的这一转向也是好消息。赵立新在受访时坦言，很意外会有节目愿意在声乐、台词的领域下功夫，他接下邀请时也格外兴奋：“能把声音这个微领域拓展，做成综艺放大开来，让那些下了苦功夫、有才华、有追求的人得到一次正视，一个公正的价值判断以及荣誉的给予，我觉得是极有意义和价值的。”（曾索狄）

马苏怒告黄毅清诽谤  
要求其承担刑事责任

本报讯 近日，黄奕前夫黄毅清在网上评价马苏等演员的性格以及私生活，引发马苏不满。昨天下午，马苏工作室官微发布声明，以微博用户“AndyHYQ”（黄毅清）涉嫌构成“诽谤罪”为由向北京市海淀区人民法院提起刑事诉讼，并称造谣者恶意贬损马苏的人格及名誉，恶劣程度已构成刑事犯罪，最后还附上了法院诉讼材料收据。

昨天下午1点半，马苏在律师陪同下现身北京海淀法院，针对黄毅清提起诽谤罪刑事自诉。其主要负责律师为张起淮，系王宝强离婚案代理律师。律师称，如果侮辱诽谤言论被点击超过5000、转发超过500，即会构成诽谤罪，所以根据目前谣言发酵程度，来法院启动刑事自诉。

近日，李小璐夜宿门风波闹得沸沸扬扬，马苏也被卷入其中。近日，微博用户“AndyHYQ”（黄毅清）曾多次在微博发布马苏存在“不正当男女关系”等内容。黄毅清曾两次喊话马苏都未得到回应，1月11日他还在微博发长文爆料，称马苏不只与PG One、魏大勋有过亲密关系，还曾与张继科一起“做头发”，并直呼马苏为“圈内老鸨”，张继科工作室当天晚间发声称“张继科与马苏是正常朋友关系”。（大米 懿娴）

《恋爱先生》昨晚开播  
靳东放下刘海  
教你“恋爱”

本报讯 《恋爱先生》昨晚在东方卫视、江苏卫视黄金档播出。该剧延续了《好先生》的幕后班底，靳东（上图）、江疏影、李乃文、李宗翰、辛芷蕾等主演。靳东表示，在他眼里，《恋爱先生》从戏里到戏外都是男性和女性对于情感不同认知的一场博弈。

《恋爱先生》中，靳东变身“网红恋爱专家”、高端牙科诊所牙医程皓。靳东介绍，身为牙科界的雅痞精英，程皓业余时间经常帮别人出谋划策追求女孩，因为总能想出各种讨女孩子欢心的方法，程皓得了个“恋爱先生”的美称。实际上这位年过三十的“恋爱先生”却从未谈过恋爱。在比利时，程皓与专治各种渣男、受过情伤的罗玥（江疏影饰）相遇，两人从此开始了一段爱情未至，冤家先到的爱情追逐战。

本剧中，靳东放下刘海，以贴近角色的年龄感。最新造型引来一众网友疯狂打call：“没想到老干部剪个齐刘海秒变小鲜肉。”本剧导演姚晓峰表示：“靳东原来塑造的都是内心特别强大、很MAN的男人。头发往上梳的人是要当大哥的，但头发往下梳的人，会依偎在女人的怀里哭泣，程皓这个角色正需要有人去打开他的心。”

而在江疏影看来，她所扮演的罗玥是许多都市女性的缩影，“她是一个仙人掌式的都市女性，一个人去比利时留学，在北京打拼，看起来生命力很顽强、很二，但是内心是很渴望被温暖的”。杀青至今，江疏影还对罗玥的一句台词记忆犹新：“其实刺猬也会比兔子更需要拥抱。”（曾乐）